



高血脂： 沉默的健康杀手

记者 刘漾

A 症状:看不见摸不着,感觉不明显

前不久,在温泉某事业单位上班的张军亚晚上散步回家,突然倒地不省人事。所幸其妻陈晓华立刻将其送往医院急救。由于抢救及时,张军亚保住了性命。

医生告诉陈晓华,张军亚患有高胆固醇血症,长期血液中胆固醇水平过高,沉积在动脉血管壁,特别是供应心肌血液的动脉壁上,长期以往,动脉越来越狭窄,甚至发生血栓,从而引发心肌梗死。由于之前无明显症状,不够重视,没有积极接受治疗,从而引发严重后果。

康复后的张军亚从此谨遵医诲,一改以前大吃大喝的不良饮食生活习惯,开始以清淡的饮食、规律的作息约束自己。张军亚笑称:“现在我把烟酒彻底戒掉了,清

汤面、小米粥已经成了我每天的主食。”

51岁的刘女士最近发现右眼脸上长出一个黄色肿块,软软的,不疼也不痒,刘女士到医院求治。医生告诉刘女士这就是医学上所说的黄色瘤。医生建议刘女士检查血脂,结果发现其血脂明显偏高。

随着现代生活条件的改善,人们的膳食结构逐渐趋向高热量、高脂肪,高血脂已渐渐成为普遍病症。

15日,市中医医院治未病中心主任王先锋提醒,血脂不正常是看不见摸不着的,通常需要抽血化验才能作出判断。其主要症状是:头痛、肢麻、目眩头晕、胸部闷痛、气促心悸等。也有些血脂异常的人没有任何不正常的迹象。

冬天是高血压、高血脂的多发期。专家提醒,可以通过科学膳食搭配和合理运动有效的降血脂,同时科学的饮食和健康的生活习惯,能帮助预防高血脂。

B 成因:遗传、环境、饮食失调

脂,与他们的高龄有关。随着年纪越来越大,外在表现是腿脚不利索,内在表现是人体内部器官的退化或受损。五脏受损,六腑衰竭,脂质代谢能力下降或几乎没有,即使每天摄入脂肪较少,但长期有进无出,还是会形成高血脂。

肥胖多脂。父母肥胖的人,其子女从小体内就多脂。待到长大以后,阳气不足,脂肪代谢缓慢,如果又不注意饮食,喜欢油腻、多脂食物,会加重代谢负担,长期如此,会导致血脂升高。

其他疾病。高血脂的形成原因,也可能是继发于其他疾病。消渴、黄疸、水肿等疾病未愈,累计脾肾肝肾,影响肝肾代谢。脂质无法代谢,引起血脂升高。

D 预防:合理膳食,适当运动

很多高血脂的人怕疾病加重往往不吃荤菜,一心吃素。对荤菜的过分限制,不仅限制了口福,还可能营养不良,抵抗力下降。王先锋提醒,其实,降血脂可以通过科学的膳食搭配和合理运动来“聪明”地实现。

科学搭配,饮食降脂。不合理的饮食,能导致血脂升高。同样,合理饮食,能够帮助降血脂。王先锋说,降血脂的食物有很多,选择时以清淡、低脂肪、低胆固醇为主,例如黑木耳、苹果、燕麦、牛奶、杏仁、菊花等都能一定程度帮助降血脂。

少坐多运动。冬天容易引发高血脂是因为气温下降,人们的运动量会减少。久不运动,脂肪会堆积腹部,容易发胖。

调节情绪,快乐生活。良好、舒畅的心情,利于身心健康,同时有助于预防高血脂。长期精神紧张、易怒、情绪暴躁的人,得高血脂的概率会更大。

良好习惯,定期体检。无论是高血压,还是高血脂,都需要养成定期体检的习惯,这能帮助及时了解身体健康状况,及早防治。

预防高血脂,还可以用天山雪菊、决明子、甜叶菊、黄精、山楂等泡茶喝,能够帮助降血压、降血脂,经常饮用还可以调理内脏。

王显红介绍,高血脂症可引起内耳脂质沉积,过氧化脂质增加,直接导致内耳细胞损伤,血管萎缩,从而引起中老年性耳聋。高血脂症者血液粘滞度增加,血小板聚集性增加,易发生动脉粥样硬化,内耳动脉没有侧支循环,血流缓慢、供血不足,都可引起内耳微循环灌流障碍,进而影响内耳听力。

王显红提醒,有高血脂症的人应积极治疗,少吃高脂肪、高胆固醇食品,这不仅有助于防止动脉粥样硬化,而且对防止耳聋有明显减轻。

今年55岁的李先生身体一直很健康,最近他突然出现耳鸣,听力下降,去医院做了系列检查后排除了颈椎病、高血压、糖尿病、肾病等,但他的甘油三酯及胆固醇远高于正常值,转氨酶偏高。医生考虑他是因为高血脂症导致的耳聋,经过一段时间的饮食控制及药物降脂治疗后,耳鸣及耳聋症状明显减轻。

22日,市中心医院同济咸宁医院耳鼻喉科专家王显红说,引起耳聋的原因很多。近年来,高脂血症也是老年人耳聋的一个重要原因。为什么高血脂症老人容易发生听力减退呢?

王显红介绍,高血脂症可引起内耳脂质沉积,过氧化脂质增加,直接导致内耳细胞损伤,血管萎缩,从而引起中老年性耳聋。高血脂症者血液粘滞度增加,血小板聚集性增加,易发生动脉粥样硬化,内耳动脉没有侧支循环,血流缓慢、供血不足,都可引起内耳微循环灌流障碍,进而影响内耳听力。

王显红提醒,有高血脂症的人应积极治疗,少吃高脂肪、高胆固醇食品,这不仅有助于防止动脉粥样硬化,而且对防止耳聋有明显减轻。

生活顾问 sheng huo gu wen

拍卖公告

受法院委托,定于2014年1月3日上午11时在咸宁市行政服务中心D303会议室公开拍卖;车牌号为鄂D H0008(丰田陆地巡洋舰)小型越野车一辆,拍卖参考价为人民币64万元,竞买保证金7万元。

有意竞买者请于拍卖日前有效身份证件到本公司查阅相关资料,办理竞买登记手续。

1.湖北天悦拍卖有限公司(咸宁市体育路102号)

电话:013995556277 李先生

2.咸宁市产权交易中心(咸宁市行政服务中心3楼D区D306室)

电话:0715-8126201 陈女士

咸宁市产权交易中心 湖北天悦拍卖有限公司

2013年12月25日

高血脂常见误区释疑

记者 刘漾

高血脂在生活中是一种较为常见的疾病,但有不少患者在认识上存在很多误区,从而不能够取得良好的治疗效果,市中医医院治未病中心主任王先锋提醒,大家要摆脱以下认识误区。

“我这么瘦,怎么可能有高血脂?”

专家:高血脂与基因、饮食习惯、生活方式有关,与肥胖并没有直接、绝对关系。过往病例中也有体重较轻的严重高血脂患者。

“去年验过血脂正常,不用再检查了。”

专家:血脂水平曾经正常,不等于永远正常,年龄增长会让血脂升高,不知不觉危害人的身体,当发现危险信号时应及时就医。

“是药三分毒,高血脂只要通过饮食调节和锻炼就能控制,无须吃药。”



当心高血脂“偷走”听力

记者 刘漾

高血脂近年来成为引起中老年耳聋的一个重要原因。专家提醒,高血脂对听力的影响是一个缓慢渐进的过程,要警惕高血脂“偷走”你的听力。

今年55岁的李先生身体一直很健康,最近他突然出现耳鸣,听力下降,去医院做了系列检查后排除了颈椎病、高血压、糖尿病、肾病等,但他的甘油三酯及胆固醇远高于正常值,转氨酶偏高。医生考虑他是因为高血脂症导致的耳聋,经过一段时间的饮食控制及药物降脂治疗后,耳鸣及耳聋症状明显减轻。

22日,市中心医院同济咸宁医院耳鼻喉科专家王显红说,引起耳聋的原因很多。近年来,高脂血症也是老年人耳聋的一个重要原因。为什么高血脂症老人容易发生听力减退呢?



鄂南地区

胸腰椎骨折微创研讨会召开

本报讯 记者刘晖、通讯员秦桂芳、陈伟琴报道:22日,市中心医院同济咸宁医院三楼学术报告厅内,中山大学附属第一医院脊柱外科教授郑昌正对一台现场直播的腰椎微创手术——经皮椎体成形术进行讲解,来自相关地市州和全市各县市骨科医务工作者认真聆听。

现场手术直播讲解是鄂南地区胸腰椎骨折微创研讨会的一项主要内容。这台手术由市中心医院同济咸宁医院脊柱外科副主任陈明博士主刀。

经皮椎体成形术,即通过一根笔芯大小的针,在C臂机的监控,将骨水泥注入患者骨折处,快速恢复受损脊椎的硬度和刚度,支撑起整个身体。手术时间仅30分钟。该微创创伤小,恢复快,非常适合老年人因骨质疏松而导致的脊柱压缩性骨折的治疗。该微创技术不仅填补了我市技术空白,而且在鄂南地区首开先河,目前,脊柱外科已成功开展30余例该手术。

“现场讲解通俗易懂,更便于学习交流,提高水平。”来自赤壁市蒲纺医院的骨科医生吴世舫说。“这种微创技术能大大造福患者,我们在条件成熟的时候将尽快开展。”通城县人民医院医务科张立志主任深有感触地说。

研讨会上,郑昌民教授、同济医院骨科熊伟教授、黄仕龙教授分别就如何减少微创手术中的X线辐射、腰椎间盘突出症的微创手术、骨质疏松等作了专题讲座。



9日,通山县新医院整体搬迁工程项目正加紧建设。该工程位于通山县新城区九宫路柏树下村,总投资2.13亿元,占地170亩,建筑面积4.9万平方米。目前,门诊部、住院部、医技楼等主体工程已完工。据介绍,工程预计明年5月投入使用,将极大改善当地群众就医环境。

记者 袁灿 特约记者 程平利 摄

关灯玩手机 小心患青光眼

○见习记者 吴晓莹

5岁的男孩元元最近玩电脑时离得越来越近,还老是不经意地揉眼睛,揉完后眼睛又红又肿。元元爸爸觉得情况不妙,带元元去医院就诊,结果竟然是轻度青光眼。

在眼科就诊的还有很多20岁左右的年轻人,他们大部分都是手机一族,酷爱关灯后躺在床上刷微博、玩微信、看网页。为此,专家提醒:睡前关灯玩手机可导致永久性失明,必要时应开盏弱光灯照明。

市中心医院眼科副主任医师费秋香解释,关灯后,由于旁边没有光线,手机的辐射直接对准眼珠,会直接导致眼角膜上皮发炎,如治疗不及,眼角膜的前弹力层也会损伤,再加上黑暗中用眼本来就会导致眼压升高,供血不足,瞳孔长时间的散大堵塞眼内液体的循环流通,容易导致青光眼的发生。如果不能够尽快地解决房水阻滞问题,更有可能导致永久性失明。

“现在小孩得青光眼的非常多,一是跟家族遗传有关,另一个就是家长的过度溺爱,小小年纪就给小孩买手机,买电脑,又不控制其用眼时间,这都是导致小孩得青光眼的诱因。”为此,费秋香建议,小孩最好不要使用手机、电脑,如果没有办法制止,就控制在半小时以内,玩一段时间后可以闭眼或向远处眺望数分钟。同时面对电脑要保持30厘米以上的距离。

年轻的手机一族晚上玩手机可以调整一下手机屏幕的对比度,让亮度和色度都尽量的柔和,以此降低眼睛的负荷。最好准备一盏弱光灯,缓和一下屏幕和背景环境之间亮度的差距。同时一定要控制好时间,养成健康的用眼习惯。如果眼睛有不适感,就要及时到医院检查治疗。

公共场所为何禁烟

为什么要实施公共场所禁烟?

答:实施公共场所禁烟的目的是为了保护公众的健康不受二手烟的危害。由卫生部出台、2011年5月1日起施行的《公共场所卫生管理条例实施细则》第18条明确规定:室内公共场所禁止吸烟。

然而,在一些餐馆、酒店、娱乐城、棋牌室等公共场所吸烟者仍不在少数,管理人员大多未加劝阻。吸烟是个人行为习惯,别人无权干涉,但要注意不能在室内工作场所、公共场所和娱乐场所吸烟,否则就会损害他人健康,就是违背社会公德的不道德行为,管理人员和不吸烟者就有权劝阻、指责。

哪些地方禁止吸烟?

答:按照卫生部要求,我国从2011年5月1日起,7大类28小类室内公共场所将全面禁烟。为贯彻落实《公共场所卫生管理条例实施细则》,湖北省爱卫会决定在全省室内公共场所全面禁止吸烟。具体来讲,全省公共场所禁烟的室内区域主要包括以下这些地方:(1)宾馆、饭馆、旅馆、招待所、车站、码头、咖啡馆、酒吧、茶座;(2)公共浴室、理发店、美容店;(3)影剧院、录像厅(室)、游艺厅(室)、舞厅、音乐厅;(4)体育场(馆)、游泳场(馆)、公园;(5)展览馆、美术馆、图书馆;(6)商场(店)、书店;(7)候诊室、病房、候车(机、船)室、公共交通工具等。另外,今后饭店、候车室等公共场所不应再设吸烟区。

咸宁健康教育

嘉鱼县国有建设用地使用权预出让公告

二、中华人民共和国境内的法人、自然人和其他组织均可申请参加,申请人可以单独申请,也可以联合申请。

三、地块条件:宗地基础设施完善,住宅小区与人口密集,有县国土资源局、县人民法院、县第一中学、东岭尚城小区、嘉和明园等住宅小区以及在建的县文体会展中心项目,使地块的商业价值凸现,极具投资开发价值。

四、申请人报名时间规定:有意申请人应于2013年12月22日至2014年1月21日期间,到嘉鱼县国土资源局土地交易中心登记,领取相关文件。

五、申请报名地点及联系电话:嘉鱼县国土资源局土地交易中心(鱼岳镇迎宾大道32号县国土资源局二楼)

联系电话:0715-6359068 联系人:周女士

嘉鱼县国土资源局

2013年12月22日

拍卖公告

受法院委托,定于2014年1月3日上午11时在咸宁市行政服务中心D303会议室公开拍卖;车牌号为鄂D H0008(丰田陆地巡洋舰)小型越野车一辆,拍卖参考价为人民币64万元,竞买保证金7万元。

有意竞买者请于拍卖日前有效身份证件到本公司查阅相关资料,办理竞买登记手续。

1.湖北天悦拍卖有限公司(咸宁市体育路102号)

电话:013995556277 李先生

2.咸宁市产权交易中心(咸宁市行政服务中心3楼D区D306室)

电话:0715-8126201 陈女士

咸宁市产权交易中心 湖北天悦拍卖有限公司

2013年12月25日

湖北文德置业有限公司减资公告

湖北文德置业有限公司经股东会决议,分立为湖北文德置业有限公司和湖北阳德资产管理有限公司,拟向工商行政管理机关申请减少注册资本,由5100万元减为5000万元。原湖北文德置业有限公司的债务由分立续存的

“湖北文德置业有限公司”承担。请债权人于2013年12月20日(公告发布日)起45日内向本公司提出清偿债务或提供相应的担保请求。特此公告
湖北文德置业有限公司
2013年12月20日

